Министерство сельского хозяйства Российской Федерации

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования (повышения квалификации) специалистов

РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ МЕНЕДЖМЕНТА В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

(ФГБОУ РАМЖ)

142143, Московская область,
Тел./Факс: (4967) 676-838, 678-888

Подольский район,
E-mail: info@ramj.ru

пос. Быково, ул. Академическая, д. 9
www.ramj.ru
от 06 мая 2014 года №  15
Генеральному директору 

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования (повышения квалификации) специалистов Российская академия менеджмента в животноводстве (ФГБОУ РАМЖ) проводит очередные курсы обучения по племенному делу в животноводстве раздел «Методы оценки экстерьера молочного скота» (линейная оценка) с 19 по 23 мая 2014 г. Приглашаем Ваших специалистов для обучения по указанному направлению. 
Краткое содержание курса:

· принципы оценки экстерьера молочного скота. Взятие промеров, расчет индексов телосложения, использование графического метода оценки, фотографирование;

· линейная система оценки экстерьера и типа телосложения молочного скота.  Отличительные особенности линейной оценки комбинированных пород;

· классификация коров по экстерьеру на основе линейной и классификационной оценок в условиях племенного хозяйства. Линейная система оценки экстерьера и типа телосложения молочного скота;

· использование программного комплекса «Оценка типа телосложения животных» для обработки данных линейной оценки. Построение графического экстерьерного профиля;

· применение результатов оценки экстерьера. Подбор быков для стада с учетом линейной оценки;

· правовое обеспечение селекционно-племенной работы в молочном скотоводстве.

Теоретические занятия и работа на ПК проводится в аудиториях академии, 2 дня – практические занятия в хозяйствах Московской области. В содержании курса возможны изменения и дополнения по желанию обучающихся. 
Стоимость обучения 1 человека на курсах– 10 800 рублей. Проживание в общежитии составляет 250 рублей в сутки. 
Направляемые на обучение должны иметь командировочное удостоверение, паспорт, медицинский полис, ветеринарную справку о благополучии хозяйства по инфекционным и инвазионным заболеваниям скота, заверенную Государственной ветеринарной службой района  и одежду для выездов в хозяйства. По месту работы им выплачиваются среднемесячный заработок, проездные и командировочные расходы.
Академия имеет государственную лицензию Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки на осуществление образовательной деятельности от 29 мая 2012 серия 90Л01 № 0000039.
Если Вам интересно данное направление обучения, необходимо до 12 мая (понедельник) связаться с академией по e-mail или тел. 8 (910) 421-14-30.
Адрес Академии: 142143, Московская обл., Подольский р-н, п. Быково, ул. Академическая, 9.
Проезд: из Москвы – ст. метро "Южная", далее авт. 413, 426, 432, 435 до остановки

                                        п. Быково.
ст. м. «Бульвар Дмитрия Донского» маршрутное такси 868 до остановки п. Быково
Телефон: (4967) 67-68-88; 67-68-38, учебно-методический отдел: 8(910)421-14-30 (Елена)
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Ректор, профессор                                                                                                 А.П.Пыжов
