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Ведение
Человечество на протяжении длительного времени находится в постоянном общении с животными.  Сначала это была охота с целью добычи пропитания и шкур для изготовления одежды. В дальнейшем, по мере развития цивилизации, переходу к оседлому образу жизни, увеличения численности населения и роста потребности людей в более обильной пище, животных стали приручать, а позднее –одомашнивать (Азаров С.Г., 1939). Последнее, в свою очередь, привело к понимаю необходимости поиска путей и методов воспроизводства этих животных, а в последующем к осмысленному спариванию, которое в сочетании с возможностью производства избыточного количества продуктов создало условия к зарождению животноводства как отрасли (Богданов Е.А.,1937).
1. Происхождение, одомашнивание и классификация крупного рогатого скота


Одомашнивание животных, возникновение примитивного животноводства как отрасли и зарождение профессии животновода произошло в 8-9 тыс. лет до н.э. (Данкверт А.Г., Данкверт С.А. 2002).  Приручение и одомашнивание крупного рогатого скота происходило в разных географических зонах Европы и Азии, примерно, 8-10 тыс. лет назад (Арзуманян Е.А. и др.,1956). Сначала в Азии - около 8-10 тыс. лет назад, а затем в Европе –около 5-6 тыс. лет назад. В нашей стране одомашниванием скота стали заниматься на юге России, в Среднем и Нижнем Поволжье, а также в Средней Азии (Боголюбский С.Н., 1959). В течение долгого периода крупный рогатый скот использовался как тягловое и культовой животное. Его использование в качестве источника мяса было запрещено. Однако, со временем потребление говядины было разрешено. Сначала этот вид мяса использовался только во время религиозных праздников, связанных с жертвоприношением животных. Но позднее говядину стали употреблять в другие дни (Богданов Е.А.,1937).
Что же касается вопроса о времени начала использования молока в качестве пищевого продукта, существуют различные мнения. По сообщению одних источников, коров начали доить около 9 тыс. лет назад до н.э. (Данкверт А.Г., 2007), по сообщению других - Древнем Египте молоко только приносилось в жертву богам, использование его в пищу людям продвигалось медленно и с большими трудностями, а древним грекам молоко долгое время вообще было не известно (до 1000 лет до н.э.) (Богданов Е.А., 1937).
По зоологической классификации крупный рогатый скот подразделяется на два самостоятельных рода: буйволы (Budalus) и быкообразные (Bos) (Боголюбский С.Н., 1959). Буйволы были одомашнены позднее и были дифференцированы на два вида: буйволы арни и буйволы филиппинские.  

Быкообразные разделяются на 4 подрода.  Тур (Bos Рrimigenius), от которого произошли все породы крупного рогатого скота. К. Линей обозначил этот подрод как Bos Taurus. Гаур, гаял и бантенг (Bos Bidos). Гаур и бантенг одомашнены, но разводятся в примитивном виде. Як (Bos Poephagus) имеет дикий вид и произошедший от него домашний. И бизон (Bos Bison) –находится в диком состоянии.

 Схема происхождения крупного рогатого скота приведена на рисунке 1.
В эволюции пород крупного рогатого скота большую роль оказали частые перемены местожительства племен, содержавших эти породы. При каждом очередном переселении люди брали с собой скот, который, попадая в новые условия, давая помеси с местным скотом, коренным образом менялся, совершенно теряя присущие ему особенности Лискун Е.Ф. (1954) исследуя этот вопрос писал: «Человек, развивающий свою хозяйственную деятельность, нарушает естественное соотношение в организации тканей и органов одомашненных им животных. Забота человека об одомашненных животных, условиях их жизни по-новому формируют как внешний вид, так и внутренние качества организма животных… в результате 
влияния человека и условий, создаваемых им для животных, образуются разнообразные породы крупного рогатого скота.».  
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Рисунок 1. Схема происхождения крупного рогатого скота
2. Зарождение скотоводства в России

Многие столетия в России продукция скотоводства удовлетворяла потребности семьи в пище и удобрениях для посевов. Местный скот, широко распространенный в крестьянских хозяйствах, имел низкую продуктивность и не высокую живую массу (Эрнст Л.К. и др.,1977). В X-XI веках завозимый в то время на Север переселенцами из Новгорода и верховьев Волги скот имел рост 1,5 аршина в холке (106см) и достигал максимального веса до 18 пудов (288кг) (Прозоров А.А., 2003). Молочная продуктивность таких коров составляла в большинстве крестьянских хозяйств 500 - 700 кг, а в лучших - 800-900 кг. Животные были позднеспелыми. Убойная масса взрослого скота не превышала 100-120 кг при убойном выходе 40-45%, масса парной шкуры 12-15 кг. Экстерьер скота имел существенные недостатки: низкорослость, неглубокая грудь, слабо развитая задняя часть туловища, провислая спина, неправильная постановка конечностей (Боголюбский С.Н.,1959).

 Первые заметные позитивные изменения в российском скотоводстве многие исследователи связывают со временем царствования Петра I, который, побывав в Холмогорах в 1693г., обратил внимание на разводившийся в этих местах скот. В целях его улучшения, Петр I распорядился выписать голландский животных. В 1697 г. в Архангельскую губернию был завезен скот из Англии и Голландии (Прозоров А.А.,2003). В 1696 году вышла в свет монография переводов с немецкого языка «Малая скотская лекарственная книжица…» (Данкверт А.Г., Данкверт С.А., 2004).  В ней помимо лечебных вопросов в отдельных главах рассматривались проблемы разведения скота (о быках, коровах, баранах, козах и т.д.).

Активизации развития скотоводства в условиях Архангельской области способствовало:

- отсутствие крепостного права в данном регионе России;

 - рост численности населения в Архангельске и Санкт-Петербурге, а также в других городах, где была потребность в продуктах питания, обуви, одежде 
и т.д.;
- интенсивное строительство не только военных, но и гражданских кораблей, что способствовало развитию торговли с прибалтийскими и другими государствами, в первую очередь с Голландией и Англией;                                            - наличие обильных заливных лугов в поймах Северной Двины, Пенеги, Ваги и других рек (Лобашов М.А., 1954). Резников Ф.И. (1958) отмечает: «Изобилие заливных лугов с высоким и разнообразным бонитетом кормовых трав, спрос на продукты питания и кожевенное сырье определили развитие молочного скотоводства на пойменных землях низовьев Северной Двины. На хороших кормовых угодьях привезенный скот быстро адаптировался к местным климатическим условиям и активно наращивал живой вес».          
Наиболее активно скотоводство развивалось в подсобных хозяйствах монастырей, в которых содержалось по 75-220 голов крупного рогатого скота, в том числе 41-59% коров, 4% быков- производителей, 9-10% нетелей, 36-43% телят. Для откорма предназначались 12-18% животных (Прозорорв А.А., Шиловский А.Д. 2003).    
3.Формирование племенного скотоводства
Появившиеся каналы сбыта продукции и потребность рынков в продуктах животноводства привели к необходимости интенсификации производства путем использования более продуктивных животных. Наиболее быстрый путь ускорения этого процесса - покупка племенного скота (Данкверт А.Г., 2007).
В XVII веке начали появляться владельцы, промышлявшие выращиванием и продажей скота для воспроизводства «на племя». От такого «племенного» животного требовалась передача своих полезных качеств потомству. Началось выделение племенного дела в самостоятельную подотрасль животноводства (Эрнст Л.К. и др., 1984).
Расширение связей с Европой сначала через Белое море, а затем через Балтийское потребовало создание продовольственной базы для растущего населения на северо-западе России, а также для экспорта. Усилилось внимание к поморскому скоту Архангельской губернии, на основе которого началось формирование холмогорской породы. Особенности внутренней торговли скотом, как главного источника дохода холмогорских крестьян, требовали исключительной крепости конституции животных, так как коровы и быки перегонялись на расстояния до 1,5 тыс. км (Лобашов М.Е.,1954). К тому же, суровые условия Севера способствовали формированию в данной породе более сильного иммунитета, поэтому скот холмогорской породы менее подвержен заболеваниям таким как ревматизм, заболевания вымени, туберкулез, катаральное воспаление дыхательных путей. 
Главным потребителем холмогорского скота являлся Санкт-Петербург и его пригородные молочные фермы, а также фермы Вологодской и даже Московской губерний. С 1780 по 1860 годы из Холмогор и Приморья было вывезено 53 тыс. голов скота. Часть его попала в Голландию, где в течение ряда лет проходили опустошительные наводнения и эпизоотии, ставшие причиной гибели от 40 до 400 тыс. животных, что вынудило эту страну закупать скот за рубежом, в том числе и в России (Прозоров А.А, Шиловский А.Д., 2003).
Однако, в середине XIX века в этом регионе России скотоводство пришло в упадок из-за хищнического вывоза лучших животных, увеличение налогов и падение цен на реализуемый скот. Это послужило причиной завоза в 1849-1898 годах крупных партий голландского и фризского поголовья в Архангельск и Холмогоры (Калантар А.А., 1959).

Развитие в XIX веке промышленных районов центральной части и на северо-западе России, строительство железных дорог стимулировали подъем животноводства в Ярославской, Костромской, Вологодской, Тверской и др. губерниях. Роль рынка в создании и совершенствовании пород скота в данный период времени прекрасно понимали ведущие специалисты животноводства. Калантар А. А. в 1883 году писал по этому поводу: «Тому, кто ясно представляет себе значение высоты оплаты, не трудно угадать и некоторые последствия, касающиеся заведения одной или другой породы. При низком уровне оплаты или невыгодности молочного скотоводства нет побудительных причин кормить скот хорошо…, чем быстрее будет расти уровень оплаты, тем и содержимое животное может быть ценнее, высокопродуктивнее».
Все исследователи, изучавшие историю развития скотоводства в нашей стране, отмечают, что до 1917 года эта отрасль животноводства была развита слабо. В целом в стране скот продолжал оставаться мелким, позднеспелым, малопродуктивным и плохого экстерьера (Лискун Е.Ф.,1951). Главная причина слабого развития племенного скотоводства, это экономическая отсталость и социальные условия царской России. Скот иностранный пород размещался без плана, причем небольшими группами, разбросанными по разным хозяйствам. Это привело к тому, что ценные в племенном отношении животные не оказали заметного влияния на улучшение местного скота (Эрнст Л.К. и др.,1984). 
 
 Арзуманян Е.А. и др. (1978) констатируют: «В дореволюционной России местный скот был представлен следующими основными породными группами: великорусской, красно-приокской, сибирской, кавказской, киргизской (казахской), заряновской. В отдельных районах страны в связи с развитием молочного хозяйства и лучшими кормовыми условиями были выведены холмогорская, ярославская, бестужевская, красная горбатовская, тагильская и красная степная породы. На юге и юго-востоке, где имелись большие площади степных угодий, был создан калмыцкий, серый украинский скот, характеризующиеся мясными и рабочими качествами. В некоторых помещичьих хозяйствах имелись небольшие стада завезенных пород (голландская, красная датская, симментальская, айрширская, шортгорнская и швицкая)». 

В 1883 году ввиду явно неудовлетворительного состояния скотоводства было предпринято экспедиционное обследование этой отрасли в России, в которой приняли участие известные учёные того времени: Снегирев Ф. М.,   Миддендорф А. Ф., Армфельд А. А., Калантар А. А., Чирвинский Н. П. По окончании экспедиции был подготовлен отчет - «Исследование современного состояния скотоводства в России» -1884г., в двух томах. В этом отчете были даны рекомендации по улучшению состояния этой отрасли. Однако, предложенные меры не могли дать заметных положительных результатов в основной массе мелких крестьянских хозяйств (Лискун Е.Ф., 1954). 

В середине XIX века стала формироваться наука о разведении животных и племенном деле, появился термин «зоотехния» (Данкверт А.Г., Данкверт С.А., 2002).  Стали публиковаться периодически издаваемые специализированные журналы, в том числе «Скотоводство» - 1879 г. (Лобашов М.Е., 1954).


В целом, молочное и мясное скотоводство в европейской части страны в конце XIX - в начале XX веков существенно не изменилось, разводимые животные имели относительно низкий по сравнению со скотом Запада уровень продуктивности (Данкверт А.Г., Данкверт С.А., 2002). 


В Сибири, в связи с освоением земель крестьянами-переселенцами из европейских губерний России, существенно увеличилась численность крупного рогатого скота. За период 1861-1917гг. за Урал переехало более 5,6 млн. человек, которые везли с собой продуктивный племенной и рабочий скот, как отечественных, так и импортных пород. В результате, за указанное время в азиатской части страны поголовье скота выросло в 3,5 раза, тогда как в европейской – на 30% (Хромов П.А.,1982). 

В этот же период в России довольно быстро развивалось производство сыра и масла. Этому способствовало активное увеличение сети железных дорог, давших выход сибирскому маслу в Европу, вологодской и ярославской молочной продукции –в Москву, Санкт-Петербург, юг России. В тоже время, из-за недостатка холодильного хозяйства Россия не вышла на мировой мясной рынок (Данкверт А.Г., Данкверт С.А., 2002). 

В стране предпринимались усилия по улучшению скотоводства. Показательна в этом отношении деятельность земств, сельскохозяйственных обществ и других общественных организаций в конце XIX и начале XX веков. К началу двадцатого столетия земства осуществляли такие виды деятельности как: устройство случных пунктов; содействие к устройству казенных пунктов; выдача ссуд частным лицам и крестьянским обществам на покупку племенных животных; раздача племенных животных отдельным хозяйствам и обществам в пользование; организация выставок животных.


Однако снабжение населения лошадьми и коровами за счет земского кредита было не долгим. В Перми только в 1893 году таким образом были даны ссуды на покупку 69 коров и 221 лошади. В Московской губернии за 1901-1904гг. было выдано ссуд на покупку 1214 лошадей и 791 коровы. Но эта практика прекратилась. В целом же по России участие земств в ведении молочного хозяйства было невелико: завезенный скот плохо использовался, не было налажено исследование производителей, не проводились выставки и курсы с крестьянами (Данкверт С.А., 2007).
4.Основные этапы развития скотоводства России в XX-XXI веках


Первая мировая война, и последовавшие за ней Октябрьская революция и Гражданская война, привели к значительным потерям в животноводстве. Численность скота снизилось с 58,9 млн. голов в 1916г, до 45,8 млн. голов в 1922 году.  Это связано было с проводимыми военными действиями, национализацией и разграблениями имений, обусловленные принятием II Всероссийским съездом Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов «О земле» 25.10.2017 года и разразившимся голодом (Лискун Е.Ф., 1954). 
В создавшемся положении был принят Декрет «О племенном животноводстве» от 19 июля 1918г, в котором, впервые в истории нашей страны, были четко определены все вопросы племенной отрасли, учет животных, их отнесение к племенным. В следующем году (15.02.1919) Советом Народных комиссаров был принят Декрет №87 «Об организации Советских хозяйств учреждениями и объединениями промышленного пролетариата», положивший начало создания в стране советских хозяйств (совхозов).   В 1923 году был создан Наркомат земледелия РСФСР (Наркомзем), обязанности которого были определены «Положением о Народном комиссариате земледелия РСФСР». На базе этих и других документов было предусмотрено создание совхозов на месте бывших поместий. Имеющие общегосударственное значение, совхозы перешли в непосредственное ведение Наркомзема. Так же, в 1920 году было принято Постановление Совета Народных Комиссаров «О племенном животноводстве и трудовых хозяйствах», в котором регламентировалось использование племенных животных вплоть до их выкупа у владельцев. 
Благодаря принятым мерам, поголовье скота постепенно стало расти. 

В 20-х годах двадцатого столетия сохранялась зональная специализация животноводства, сложившаяся до революции. В северной нечерноземной зоне, Сибири разводили молочный скот с переработкой молока в масло и сыр; в центре и на юге разводили скот комбинированных или мясных пород (т.к. было много соломы или сухих пастбищ).  В этот же период управление совхозами стало переходить к всесоюзному государственному объединению «Скотовод», что помогло в укреплении материально-технической базы племенных хозяйств, было начато массовое применение искусственного осеменения. Благодаря созданию в 1921 году Сельхозсоюзов, деятельность по снабжению, закупкам и переработке сырья превысила дореволюционную. Активно велась экспортная работа, в 1923 году было вывезено 1605 т масла, 36 вагонов яиц и т.д.  (Данкверт А.Г., 2007). Начавшийся после 1922 года (окончание Гражданской войны) восстановительный период в животноводстве ознаменовался ростом поголовья крупного рогатого скота с 45,8 млн. голов в 1922 году до 68,0 млн. голов в 1927 году, удой коров разводимых пород достиг в среднем 2000 кг в европейской части, 1500 кг в Сибири, при содержании жира в молоке 4,00% ) (Лискун Е.Ф., 1951). 

Однако, к 1933 году произошло сокращение численности скота до 38,6 млн. голов (Лискун Е.Ф., 1951), а молочная продуктивность снизилась до 977 кг  (Лобашов М.Е.,1954) в связи с принятием решения о коллективизации сельского хозяйства по докладу И. В. Сталина на XV съезде ВКП (б) в течение выполнения первого пятилетнего плана (1928-1933гг.). Спад численности племенных животных и общего поголовья не был возмещен в то время обустройством новых крупных колхозов и совхозов (Данкверт А. Г., 2007), принимаемыми мерами помощи бескоровным  колхозникам в деле обзаведения коровами, а также закупками племенного молодняка за рубежом. 
В период 1929 - 1932 гг. из Англии и Уругвая было завезено 1507 голов скота герефордской, шортгорнской и абердин-ангусской пород (Всяких А.С. и др., 1976). В 1922-1932 гг.  из Великобритании завезено 725 быков, 274 коровы и нетели и 3 телки шортгорнской породы. С 1930 года начался импорт черно-пестрой породы из Германии, Нидерландов, Эстонии и Литвы  (Ружевский А.Б. и др., 1980). 

Для исправления сложившейся ситуации в 1934 году было принято Постановление пленума ЦК ВКП (б) «Об улучшении и развитии животноводства», в котором говорилось в частности  о выделении ядра наиболее ценного маточного поголовья и производителей для воспроизводства, обеспечении за ними тщательного ухода, кормлении  и правильном зоотехническом учете; обеспечении совхозов и колхозов кадрами зоотехников и ветеринарных врачей; создании кормовой базы; ведении районных книг племенного и улучшенного скота , единых госплемкниг в регионах (Данкверт А.Г., Данкверт С.А., 2004).
 Также в работе по улучшению отечественного скотоводства принимали участие российские ученые –животноводы, которые предложили программу улучшения местного малопродуктивного скота путем его скрещивания с более продуктивными породами, такими как симментальская, швицкая, молочная шортгорнская, гернзейская. 
За период с 1933 по 1938 годы численность крупного рогатого скота увеличилась в 2,5 раза, живая масса одного животного выросла с 215 кг до 277 кг, молочная продуктивность достигла 1788 кг. К 1939 году количество племенных колхозных ферм по крупному рогатому скоту выросло до 3717, племенных рассадников до 51, в районные и государственные книги было занесено 1457 тыс. голов (Лискун Е.Ф., 1954).  Принимаемые меры позитивно сказались на росте численности породного скота. Поголовье черно-пестрой породы, признанной в 1925 году плановой, увеличилось с 35,5 тыс. голов в 1935 г. до 316,4 тыс. голов в 1939 г. (Ружевский А.Б. и др., 1980). 

Начало Великой отечественной войны нарушило процесс активного роста отечественного скотоводства. Так к декабрю 1941 г. фашистами были захвачены территории, на которых содержалось 38% разводимого в стране поголовья. Многие колхозы и совхозы были разорены. За годы войны с оккупированных территорий СССР было вывезено и забито 17 млн. голов скота (Данкверт А.Г., 2007).

После окончания войны, учитывая потери животноводства, а также растущие потребности населения в мясе, молоке и др. 18 марта 1946года Верховным Советом СССР был принят «Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946-1950гг.», предусматривавший полное восстановление продуктивного животноводства, улучшение его породности, повышение удоя коров на 67%.
 В последующем совместном Постановлении Совета Министров СССР и ЦК ВКП (б) от 18.04.1949г. утверждён «Трехлетний план развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства 1949-1951гг.», в котором, помимо поставленных задач по увеличению производства продукции не менее чем в 1,5 раза, впервые узаконено понятие «завод», в отношении хозяйств, разводящих крупный рогатый скот, овец и свиней. До этого племзаводами признавались лишь коневодческий хозяйства. С этого времени стали функционировать три типа племенных хозяйств: племзавод, племсовхоз, племенная ферма. Эта система сохранялась до 1995 года.


Для улучшения качества малопродуктивного скота Планом предусматривалось скрещивание местного маточного поголовья с производителями высокопродуктивных пород, но при этом обязательно должно улучшаться кормление и содержание животных.
 До 1944 года порода признавалась общественным мнением, несколько позднее приказом ВАСХНИЛ или какого-либо союзного ведомства. С 1959 г. до 1995 г. функции апробации и признания пород крупного рогатого скота, овец, свиней были делегированы   Минсельхозу СССР. В период с 1948 г. по 1950 г. были признаны следующие породы в скотоводстве: красная тамбовская, курганская, сычевская, казахская белоголовая (Данкверт А.Г., Данкверт С.А., 2002). 


К середине XX века в стране было восстановлено довоенное поголовье скота, наблюдался рост продуктивности. Однако, средняя молочная продуктивность в колхозах и совхозах не превышала 2,0 тыс. кг на корову в год.
 Для преобразования отечественного малопродуктивного скота использовались импортные животные. До 1955 года закупку скота за рубежом и его размещение проводили по заказу различных ведомств и организаций.  С 1955 года эту работу стало вести Минсельхоз СССР, осуществляя при этом экспортно-импортные операции по животноводству. За период 1955-1975 гг. в СССР было завезено 50687 голов племенного крупного рогатого скота 31 породы. Основные поставщики: Голландия - 15,1 тыс. голов, Канада - 9428 голов, Финляндия - 8393 головы, Дания - 3534 головы (Всяких А.С. и др., 1976).

Для определения путей и методов улучшения племенных и продуктивных качеств отечественных популяций крупного рогатого скота в 1965 году была проведена Всесоюзная конференция, по итогам которой были подготовлены рекомендации по организации проведения проверки и оценки быков - производителей по потомству во всех племенных хозяйствах, станциях по племенной работе. Учитывая, что это важнейший элемент селекции крупного рогатого скота ВИЖу было поручено разработать единую методику проверки и оценки производителей по качеству потомства и издание бюллетеней с информацией об аттестации быков. 
Министерствам сельского хозяйства союзных республик, Советам по породе рекомендовано ежегодно устанавливать плановые задания для субъектов племенного животноводства по проверке быков по качеству потомства. Эти рекомендации остаются актуальными и в настоящее время. Для укрепления племенной базы животноводства в составе Минсельхоза РСФСР в этот период было создано Росплемобъединение. 
В 80-х годах прошлого столетия значительно выросла поддержка животноводства со стороны государства: построены новые фермы и животноводческие комплексы, региональные госпредприятия по искусственному осеменению с современным оборудованием. 
К 1975 году было построено 76 таких предприятий. Это позволило до 85% коров осеменять глубокозамороженной спермой.
Для повышения потенциала разводимых пород в 70-х годах XX века начало проводиться скрещивание отечественного маточного поголовья с голштинскими производителями, а также быками других, признанных улучшающими пород. 
Основной целью этого было создание новых высокопродуктивных типов, пород, линий и стад путем поглощения отечественного маточного поголовья соответственно голштинской, англерской, бурой швицкой американской селекции и др. породами до кровности не более 75% (3/4) с последующим разведением помесей «в себе», при условии осеменения быками-улучшателями не менее 70% подконтрольного маточного поголовья (Чистяков В.В. и др., 1989). 
 Однако, вместо организации и осуществления необходимых для эффективной селекции быков мероприятий, в стране продолжилось массовое скрещивание отечественного маточного поголовья с завозимыми в Россию производителями (Валецкий Ю.А. и др., 2022), хотя, накопленный к тому времени большой объем материалов свидетельствовал, что использование в воспроизводстве популяции молочного скота нашей страны быков-улучшателей позволяет двукратно увеличить темпы прироста молочной продуктивности у воспроизводимого потомства в сравнении со скрещиванием (Чистяков В.В. и др., 1989, Сперанский А.Т. и др., 1992). 
Из-за неудовлетворительной организации и проведения проверки и оценки быков по качеству потомства, отсутствия современного нормативного обеспечения этой работы, влияние фактора «производители-улучшатели» на совершенствование отечественных пород оказалось незначительным, а порой даже отрицательным (Сперенский А.Т. и др., 1986; Валецкий Ю.Е. и др., 2022).

С распадом СССР начала меняться система управления животноводством и в первую очередь его племенной частью. Было отменено государственное планирование по численности скота, его продуктивности, породному районированию и т.д.
 В 1995 году был принят Федеральный закон от 03.08.1995г. №123-ФЗ «О племенном животноводстве», которым не были предусмотрены: Росплемобъединение, региональные племобъединения, племенные совхозы и племенные фермы и т.д.. В тоже время этим законом предусматривались новые субъекты племенного животноводства: племенной репрдуктор, организация по искусственному осеменению с.-х. животных, организация по трансплантации эмбрионов и т.д. Управление племенным животноводством было возложено на госплемслужбу (статья 12), а рамки её деятельности определены статьёй 13 этого закона.  С принятием закона «О селекционных достижениях» (от 06.08.1993г. № 5605-1) было впервые дано юридическое определение породы и признано, что охраняемыми её категориями являются тип и кросс линии.


В постсоветское время в России было в качестве селекционных достижений признаны только в молочном скотоводстве две породы: красно-пестрая и сибирячка и 38 типов (Ермилов А.Н., Янчуков И.Н., 2022). Изучение эффективности использования созданных типов молочного скота в условиях хозяйств Московской области показало, что коровы вновь образованных селекционных достижений по своим характеристикам ничем не отличались от средних показателей племенных заводов и репродукторов региона, но при этом спрос потребителей на животных новых типов оказался значительно ниже, чем на аналогичное голштинское поголовье. Анализа материалов об изменении молочной продуктивности основных пород, разводимых в России за   период 1996-2020гг.  позволил установить, что удой голштинских животных ежегодно прирастал на 18,5 % активнее, чем у черно-пестрых и на 29,3%, чем у холмогорских коров, несмотря на то, что на основе черно-пестрого маточного поголовья было выведено 17 новых типов, в холмогорской породе 4, которые, согласно многочисленным публикациям, отличались повышенной молочной продуктивностью (Ермилов А.Н., Янчуков И.Н.,  2022).
 Необходимо отметить, что согласно параметрам, установленным Коллегией Евразийской Экономической Комиссии от 08.09.2020г. № 108 «Об утверждении Порядка определения породы (породности) племенных животных» выведенные в нашей стране 38 типов и 2 породы в молочном скотоводстве должны быть упразднены т.к. кровность животных, отнесенных к этим селекционным достижениям превышает 75% уровень.

Активизировавшееся в России в 70-х годах прошлого столетия скрещивание отечественного маточного поголовья с быками зарубежных, признанных улучшающих пород, привело к постепенному, но устойчивому изменению генеалогии разводимого в стране скота. 


В среднем численность животных в улучшаемых породах, отнесенных к отечественным линиям в период с 2004 по 2013гг., ежегодно сокращалась примерно на 2,0%, тогда как количество скота в линиях улучшающих пород на эти же 2,0% увеличивалась. Так же, было отмечено сокращение генеалогического разнообразия в улучшаемых породах из-за активного элиминирования из воспроизводства быков ряда отечественных линий, родственных и генеалогических групп, до сих пор культивировавшихся в национальном молочном скотоводстве (Тихонова Т.Н. и др., 2014). Несколько позднее началось изменений породного состава разводимого в стране крупного рогатого скота. 
По информации «Ежегодников по племенной работе…», подготовленных ВНИИ плем в 1964 году в нашей стране разводилось 32 породы молочного скота и 6 пород мясного (Сперанский А.Т. и др.,1987). В 1985 году эти показатели увеличились соответственно до 38 и 9 за счет завоза животных новых пород из-за рубежа: в молочном скотоводстве: британо-фризской, остфризской, черно-пестрой немецкой, черно-пестрой датской , монбельярдской, черно-пестрой шведской; в мясном скотоводстве: санта-гертруда, лимузинской, головейской. К 2022 году количество пород, разводимых в молочном скотоводстве в России снизилось до 24, а в мясном выросло до 12. 
По породам молочного направления продуктивности сокращение было обусловлено, во-первых, объединением в одну всех пород коров черно-пестрой группы (черно-пестрая шведская, черно-пестрая литовская, черно-пестрая эстонская и др.).  Во-вторых, ряд пород перестали разводиться: британо-фризская, остфризская, англерская и т.д. В мясном скотоводстве была выведена порода русская комолая и четыре породы были завезены из-за рубежа: абрак, салерс, симментальская (мясная) и бельгийская голубая. В этот же период в России перестали разводить животных шортгорской мясной породы и санта –гертруда. 


Постоянное и устойчивое наращивание в нашей стране объемов и масштабов скрещивания отечественного маточного поголовья с быками улучшающих зарубежных пород в сочетании с падениями спроса у национальных потребителей на племенных животных российских пород (за 1985-1996 гг. реализация племенного молодняка из отечественных племхозов сократилась с 498,4 тыс. до 16,1 тыс. голов. 
Рост завоза животных по импорту и падение объемов племпродажи отечественного скота привели к изменению относительной численности используемых пород.  
За период с начала регистрации разводимых в России пород в «Государственном реестре селекционных достижений, допущенных к использованию» до настоящего времени (1993 – 2022 гг.)  относительная численность черно-пестрой породы снизилась с 45,8% до 42,4%, холмогорской – с 7,4% до 4.4%, красной степной –с 8,2% до 2,7%, симментальской – с 21,8% до 4,5%. В тоже время удельный вес голштинского скота увеличился с 0,7% до 34,7%. 


После 2000 года, несмотря на продолжавшееся в целом сокращение численности разводимого крупного рогатого скота, в стране начали расти объёмы реализации животных на племенные цели. В 2010 году было поставлено потребителю 60,9 тыс. голов молодняка, в том числе 2,0 тыс. голштинских телок и нетелей (3,2% от общего объема продажи животных). В этот год наиболее востребован был черно-пестрый скот, его удельный вес в реализации племенного поголовья составил 55,5%. 


В 2022 году, по сравнению с 2010 годом, спрос на племенное поголовье в России вырос на 50% и достиг 90,2 тыс. голов.  В том числе 42,7% от реализованного составили голштинские племенные животные, а черно-пестрые - 34,9%. В период с 1996 г. по 2021г. наиболее интенсивно сокращалась продажа племенного молодняка красной степной породы с 13,1% до 1,8%, холмогорской с 9,3 % до 3,4 % и симментальской с 7,7% до 3,1%. 
На основе полученной информации о состоянии и тенденциях в развитии молочного скотоводства в целом по РФ и Московскому региону за период 2008-2018 гг., были установлены следующие основные характеристики, сложившиеся в отрасли в современных условиях (Янчуков И.Н. и др., 2020):
- стабилизация численности популяции скота;

- рост валового производства молока на 1,0-2,5% ежегодно, вызванный повышением молочной продуктивности коров на 100-250 кг по удою и на 0,01-0,02% по содержанию жира и белка в молоке;

- устойчивая тенденция замены холмогорского и черно-пестрого скота (в среднем на 4-6% ежегодно) на голштинский, обусловленная более высокой молочной продуктивностью и более интенсивным среднегодовым приростом как по удою, так и по содержанию жира и белка в молоке, а также повышенным спросом сельхозпроизводителей на голштинских телок и нетелей на отечественном рынке племенной продукции. 


Для сохранения интенсивно вытесняемых отечественных пород Министерство сельского хозяйства Российской Федерации приказом от 27.10.2020г. № 629 признало бестужевскую, истобенскую, кавказскую бурую, казахскую белоголовую, костромскую, красную горбатовскую, красную степную, русскую комолую,  суксунскую, сычевскую, тагильскую, холмогорскую, черно-пеструю, ярославскую породы, а так же горный скот Дагестана и якутский скот генофондными, т. е. требующие сохранения в связи с угрозой их исчезновения (п.1.1. «Положение о генофондном хозяйстве»). 
5.Основные причины сдерживающие развитие скотоводства в

 Российской Федерации

В настоящее время наиболее продуктивными в мире являются коровы, разводимые в США (http://www.statista.com/). Их средний удой в 2021 году составил 10800 кг, в Японии -10301 кг, в Канаде- 10293кг, ЕС- 7073кг, в Белоруссии-5593, в РФ-4926кг. Обобщение и анализ имеющихся данных позволили выделить три основных причины значительного отставания в молочной продуктивности отечественных коров (Валецкий Ю.Е. и др., 2022):
- явно устаревшая нормативно-правовая база отрасли;
- не соблюдение действующих норм и правил в области племенного животноводства;

- разработка нормативной базы в области племенного животноводства России и внесение в нее изменений осуществляется чаще всего не в интересах отечественных производителей и потребителей племенной продукции. 


В сложившейся ситуации Союз организаций по племенному животноводству Московской области (Союз «Мосплем») для достижения поставленных Президентом и Правительством Российской Федерации перед агропромышленным комплексом страны задач предлагает рассмотреть на Совете Безопасности РФ вопрос «Стратегия национальной политики в сфере семеноводства и племенного животноводства РФ». Основная цель этого мероприятия, создание условий и разработка нормативов, способствующих обеспечению развития национальных конкурентоспособных племенных ресурсов, удовлетворяющих потребность отечественных сельхозпроизводителей в необходимом племенном материале. А также, защита российских производителей и потребителей племенной продукции от недобросовестной конкуренции и некачественного племенного материала зарубежных поставщиков (Валецкий Ю.Е. и др., 2022).
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